

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ  
(ΣΥ.ΠΡΟ.ΔΑ.Τ.)**

---



07/12/22

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Η ΑΛΛΑΓΗ ΤΩΝ ΣΥΝΗΘΕΙΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ  
ΚΑΙ ΟΙ ΣΟΒΑΡΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ**

Είναι κοινή διαπίστωση όλων των ειδικών ότι έρχονται δυσκολότεροι καιροί, με απρόβλεπτες συνέπειες. Θα πρέπει η Κυβέρνηση να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και να σκεφτεί σοβαρά πως θα αντιμετωπιστεί αυτό το πρωτόγνωρο πρόβλημα.

Τα δεδομένα για το κόστος ζωής των νοικοκυριών από τον πληθωρισμό και τον πόλεμο στην Ουκρανία είναι πλέον πολύ ανησυχητικά.

Οι καταναλωτές έχουν μειώσει αρκετά τις αγορές τροφίμων και άλλων βασικών αγαθών. Σε πρόσφατη έρευνα που έγινε στην Ελλάδα καταδεικνύεται η τάση των νοικοκυριών σχετικά με την αντιμετώπιση της ακρίβειας, για την εξοικονόμηση χρημάτων όσον αφορά τις αγορές τροφίμων, βασικών αγαθών και υπηρεσιών, προσπαθώντας να διαχειριστούν καλύτερα τα εισοδήματά τους, με βάση την αξιολόγηση των αναγκών τους.

Συγκεκριμένα σύμφωνα με την έρευνα :

1. Μειώθηκε δραματικά η έξοδος σε εστιατόρια, κέντρα αναψυχής, θέατρα, κινηματογράφους κλπ.



2. Μειώθηκαν επίσης η αγορά προϊόντων δεύτερης ανάγκης καθώς και όλες οι εμπορικές αγορές.
3. Μείωσαν τα έξοδα μετακίνησης λόγω αύξησης της τιμής των καυσίμων , των εξόδων συντήρησης, επισκευής κλπ.
4. Μείωσαν τις δαπάνες για διακοπές, ταξίδια αναψυχής κλπ.
5. Πολλοί έχουν αρχίσει να αναβάλλουν την πληρωμή λογαριασμών και άλλοι έχουν σταματήσει την πληρωμή των υποχρεώσεών τους.

Τα ίδια περίπου έδειξε πρόσφατη έρευνα στην Δάνεια όπου αρκετά νοικοκυριά παραλείπουν ένα γεύμα την ημέρα για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν.

Πέραν των πιο πάνω, το μήνυμα του χθεσινού Eurogroup για προστασία των ευάλωτων νοικοκυριών και των επιχειρήσεων είναι **ξεκάθαρο**.

Όλο αυτό το σκηνικό άρχισε να διαφαίνεται και στην Κύπρο, αφού γενικά παρατηρείται περιορισμός των εξόδων. Οι Κύπριοι έχουν περιορίσει τις αγορές τους, μείωσαν επίσης αρκετά τα περιττά έξοδα, αξιολογώντας τις ανάγκες τους, ξοδεύοντας κατά προτεραιότητα.

Είναι αδιαμφισβήτητο ότι οι επιπτώσεις από τα πιο πάνω θα προκαλέσουν μεγάλη αναστάτωση και ζημιές σε πολλές επιχειρήσεις που θα αναγκαστούν να προβούν σε άμεσες ενέργειες με απολύσεις του προσωπικού για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας τους.

**Η οικονομία θα κινδυνεύσει άμεσα με ύφεση.**

Ο ΣΥΠΡΟΔΑΤ έχει ήδη αρχίσει επαφές με επαγγελματικούς φορείς για να πιέσουμε το κράτος με αντισταθμιστικά μέτρα και άλλα βοηθήματα



που θα ανακουφίσουν τους συμπολίτες μας. Θα εκδίδουμε Δελτία Τύπου και ανακοινώσεις για ενημέρωση όλων.

Πρόσφατα στην Ελλάδα, έγινε μαχητική διαδήλωση από τους πολίτες ζητώντας αντισταθμιστικά μέτρα και βοήθεια από το κράτος.

Ευχόμαστε να μην αναγκαστούμε κι εμείς, εξαιτίας της αδιαφορίας του κράτους, να καλέσουμε τον κόσμο να βγει έξω στον δρόμο για να διαδηλώσει, όπως το παράδειγμα των Ελλήνων.

Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι στην Ελλάδα, η κυβέρνηση μελετά τρόπους και πρόκειται να υιοθετήσει πρόγραμμα κρατικής επιδότησης μέρους της μηνιαίας δόσης των Δανειοληπτών ως ανάχωμα στην αύξηση του κόστους δανεισμού.

Η κυβέρνηση επιβάλλεται να μελετήσει τρόπους μεγαλύτερης στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων για αντιμετώπιση της ακρίβειας και επιπλέον να βρει τρόπους επιδότησης της δόσης δανείων των Δανειοληπτών για αντιμετώπιση της αύξησης των επιτοκίων λόγω πληθωρισμού και άλλων γνωστών αιτιών.



ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΛΑΣ  
Πρόεδρος ΣΥΠΡΟΔΑΤ